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A fél-zseni.
Azt szokták mondani, hogy az okos ember 

áldás azon társadalomra vagy nemzetre nézve, 
a melyhez tartozik.

Hanem okos ember és okos ember közt is 
vau különbség.

Vannak közönséges okos emberek, akik ak­
kurátusán elvégeznek mindent, előre jól meg­
fontolják minden tettüket, nem tesznek egy 
lépést sem előre, mig meg nem nézik, hogy 
hová tegyék le lábukat, fogukhoz verik a kraj- 
czárt, mielőtt kiadnák s bár nem fukarkod­
nak : a kétszer kettő és arany regula szabá­
lyai szerint kiszámítanak minden kiadást a 
kamatok kamatjaival; ha valamely állapoton 
lyuk támad, azt igyekeznek még jókor befol­
tozni, de jól kimérik, hogy a folt ne legyen 
nagyobb, mint szükséges; be végzi le minden 
napnak a terheit, nem hagynak semmit, ha 
csak lehet, más napra, de nem is remélnek 
segélyt a más naptól; nem építenek semmit 
homokra, vagy jégre; nem adják a mai vere­
bet a holnapi túzokért. — Szóval ezek körül­
tekintő, fontolva haladó okos emberek s sze­
rencsés az a ház, ahol ily okos emberek 
igazgatnak, mert ott, ha talán lassan is, de 
azért pontosan megy és halad előre minden, 
mind addig, mig véletlenül sürgős segélyt 
igénylő nagy veszélyek be nem következnek. 
Bizonyos, hogy az okos ember ily nagy ve­
szélyekben is tud végre segélyt találni, ha 
ideje marad a megfontolásra és számitgatásra, 
de vaunak oly esetek, midőn a veszély előbb 
bekövetkezik s végzetessé válik, mielőtt a kö­
zönséges okos ember elhárítása módját kieszel­
hetné ; ily esetekben tehát a közönséges okos­
ság nem elég, — ilyenkor iángészre van 
szükség, hogy a baj elhárítva legyen.

Es a végzet ily rendkívüli veszélyes s vál­
ságos pillanatokban szokta segélyül küldeni a 
lángeszű okos embereket. A lángész rendkívül 
mély, helyes és gyors Ítélő tehetségével elta­
lálja a kellő segély módját s idejét, s oly 
dolgokat visz véghez, a minőket mások kivihe­
tetlennek hisznek. A lángész egy helyesen al­
kalmazott szavával lecsillapítja a felzúdult tö­
meget, mint Neptun a tomboló tenger hullá­
mait; a kellő pillanatban gátot vet a lejtőn 
lerohanó jármű kerekei elé s a meredekbe le­
zuhanás előtt megállítja azt; a vihar által 
elragadt hajó kormányán, midőn már a kor­
mányosok elvesztették lélekjelenlétüket, egy 
lökést tesz és megmenti a hajót; egy szegecs­
két üt a bomlott órába s rendbe hozza annak 
működését stb. A lángész akár ily veszélyes 
pillanatokban, akár rendes viszonyok közt lát 
munkához: mindég oly dolgot visz véghez, a 
mely az emberiségnek nagy hasznára és elő­
menetelére szolgál. — A lángész mindenkor 
bovégzett tényekkel lép elő s ez által teszi 
magát ismertté; nem hirdeti előre, hogy ezt 
vagy amazt a nagy tettet fogja végbe vinni, 
hanem tesz zajtalanul, midőn annak ideje el­
érkezett. A lángész úgy szokta cselekvényei 
által meglepni a világot; előbb gyakran mit- 
sem tudtak felőle, vagy senki som tett fel

rendkívüli tehetséget róla s a lángész maga 
magáról legkevésbé. Ő csak ösztönt érzett a 
cselekvésre, de rendkívüli oknak kellett közbe­
lépni, hogy őt tehetsége kifejtésére bírja. Ezért 
a lángész vagy zseni többnyire a rendkívüli 
események teremtménye; valósággal a végzet 
eszköze; providentiális ember. Ennélfogva csak 
század évenként teremt a végzet egy-egy láng- 
észt s nem is szokta őket egy-egy helyre 
duplán osztogatni.

Ha tehát valahol két vagy több állítólagos 
zsenit látunk egyidőben felmerülni, már ez 
magába gyanakodóvá tehet bennünket valódi­
ságuk iránt. Az igazi zseni, mint mondtuk 
nem szokott kettesével teremni, de ha kivéte­
lesen megtörténik is, hogy egy téren két láng­
ész lép fel egyszerre, mivel az igazi lángész 
szerény s inkább elismeri másban mint magá­
ban a tehetséget, aunálfogva többnyire ügy- 
szokott történni, hogy az egyik visszalép a má­
sik előtt s igy két zseni egy téren ritkán 
szerepel egyszerre. Fél-zseni azonban gyakran 
tuczatszámra is megterem.

A fél-zseni is egy vagy más tekintetben 
rendkívül okos ember, mélyre ható ítélő tehet­
ség s előrelátás nélkül. A fél-zseni is gyorsan 
cselekszik a nélkül, hogy megfontolná cselekvénye 
végét. A fél-zseni jobban a képzelet, mint a 
higgadt ész szavára hallgat; nagy terveket 
készít, melyeket nagy eszközökkel igyekszik ki­
vinni; ennélfogva megveti az igazi zseni egy­
szerű eszközeit, valamint az okos emberek fon­
tolva haladását s kicsinyes számítási módját. 
Ő hétmérföldet lép egyszerre s kétszer kettő he­
lyett logaritmusokkal számit. A fél-zseninek 
természete a létezőt lerombolni, hogy nagysze­
rűbbet állítson helyébe, ennélfogva elbontja a 
sapkát, hogy köpönyeget csináljon belőle. A 
fél-zseninek is törekvése továbbá be végzett té­
nyekkel fellépni, csakhogy az ő bevógzett 
ténye sohasem egész, hanem fél, ferde, czél- 
iránytalan.

A fél-zseni ennélfogva veszedelmes ember a 
társadalomban, főleg ha a körülmények meg­
engedik, hogy cselekvéshez foghasson, miért is 
czólszerü lenne mellőzni s a cselekvés teréről 
leszorítani: de a fél-zseni annyira hiszi ma­
gáról, hogy ő igazi zseni s hogy csudákat 
képes mivelni, s ezt annyira képes hirdetni, 
hogy végre nem csak az ostoba tömeg, hanem 
az okos emberek is elhiszik felőle, miszerint 
nem is lángész, hanem valóságos táltos s ezért 
főleg oly helyen és oly időben, ahol és ami­
kor nagy szükség vau okos emberre, nemhogy 
óvakodnának tőle, hanem kapva kapnak rajta, 
hogy oda állítsák, ahol leginkább kell az ész. 
Természetes, hogy midőn elő áll a bevégzett 
tényekkel s kiderül, hogy mindent lerombolt 
s semmit sem teremtett: akkor belátja a tö­
meg is, hogy ennyit a bolond is meg tett 
volna, de már ekkor késő! PÜpen azért veszé­
lyes a fél-zseni, hogy többnyire csak akkor 
ismerhető fel, mikor a kárt már megtette.

Es pedig nem jlenne nehéz a fél-zsenit az 
igazi zsenitől előre is megkülönböztetni.

A fél-zseni ugyanis maga állítja magáról, 
hogy zseni; maga hireszteli magáról, hogy

ilyen meg olyan csudákat képes művelni; mig 
az igazi zseni ezt soha som teszi. — Az igazi 
zseni másban is elismeri s becsüli a tehetsé­
get : a félzseni ellenben csak egyedül magát 
tartja tehetségnek, gyűlöli az okos embereket, 
elnyomja ahol csak lehet a valódi lángészt, 
csak hízelgőket tűr maga körül s a hozzá ha­
sonlókkal is csak azért képes megférni, mert 
a fél-zsenik szeretnek egymásnak töiujénezni. 
— Az igazi zseni igénytelen, nem vágyik 
rangra és kitüntetésre: a fél-zseni határtalan 
nagyravágyó s mind szellemi, mind anyagi te­
hetségeivel szeret ragyogni. — Az igazi zseni 
nem számit cselekvéséért jutalomra, ő ami jót 
tesz, azt mintegy önkénytelen ösztönből teszi: 
a fél-zseni túlkövetelő, a mit tesz, önérdekből 
teszi, azért is jutalmat követel, a mit rosszul 
végzett s ha hatáskörhöz jut, első gondja abból 
magának hasznot húzni s meggazdagodni stb.

Semmi kétség sem lehet ezek szerint abban, 
hogy a fél-zsenik több tekintetben igen ártal­
mas okos emberek, s ahol valamely család, 
testület vagy országban ilyenek jutnak a dol­
gok élére, ott aztán bajnak kell lenni.

Még megjárja, ha csak egy-két ilyen rend­
kívül okos ember jut felszínre, mert ezek rend­
szerint hamar lejárván magukat: a családi stb. 
ügyek vezétése ismét a közönséges mindennapi 
okos emberek kezébe kerülhet, ami még sür­
gős veszélyek esetén is százszorta jobb, mintha 
az ezeknél okosabb fél-zsenik kezében maradna; 
de ahol a fél-zsenik száma légió s egyik a 
másik kezébe adja a kilincset: ott aztán ezek 
úgy összereformálnak egymás után mindent, 
hogy az igazi lángész, de talán az ur Isten 
sem képes többé valamit conserválni.

Megverte azért az Isten azt a társadalmat 
vagy nemzetet, a melyet sok ilyen rendkívül 
okos emberrel, az az fél-zsenivel ajándékozott 
meg!

A közhasznú ismeretek köréből.
Különböző búza fajokkal tett termelési kísérletek 

eredményei.
(Vége.)

Másfél századdal ezelőtt egy Jethro Tull nevű 
hires angol gazda már nagyban alkalmazta és aján­
lotta a búza e mivelésmédját; de sokféle előítélettel 
találkozván európai gazdatársainál, módszere csak 
eltörpítve, t. i. a mai sűrű sorvetés alakjában ma­
radt fel, s csupán Amerikába átszármazva kezdett 
teljes erővel gyökeret verni e mivelésmód, mely te­
hát méltán nevezhető róla Tull-féle rendszernek. 
Az Egyesült államokban, úgy látszik, már régibb 
idők óta próbálkoznak egyes gazdák e mivelósmód- 
dal, és valószínű csak az ebhez szükséges gazdasági 
eszközök, megfelelő szerkezetű vető- és töltögetőgé­
pek hiánya hátráltatta ennek kellő elterjedhetósét 
egész a legújabb időkig. Most azonban, midőn 
egymást érik a legkülönfélébb gazdasági miveletekre 
szolgáló találmányok, ültető, sor-szóró stb. gépek, 
mind többfelől értesülünk e mivelésmód terjedésé­
ről is, úgy hogy a közelebb múlt évben a Michigaui 
gazdasági egyesület egy bizottságot küldött ki an­
nak határozott megállapithatása végett, hogy miféle 
előnyökkel jár a coreáliák ez újabb raivelósmódja



a régi szórt, vagy újabb, de még mindig keskeny- 
soru mivelésmód felett.

A bizottság e czélból Mr. Travis efl’éle vetéseit 
vette vizsgálat alá.

Mr. Travisnál a múlt évben kétféle sorvetés volt: 
az egyikben a sorok 8, a másikban 16 angol hü­
velyk távolságra állottak, az előbbire holdanként 
90, az utóbbira 64 fout vetőmag használtatott fel. 
Volt ezenkívül Mr. Travisuak ugyancsak 16 hüvelyk 
távoli sorokban oly vetése is, melybe csak 3 peck, vagyis 
körülbelül 32 itcze vetőmagja ment holdanként. A 
vetés 1877, szeptember 1-éu felszántott földekbe 
szeptember 8-án történt, s a két utóbbi ritka vetés 
még azon őszszel, majd tavaszszal is egyszer felka- 
páltatott, mig sűrűbb vetés miudeu további mivelet 
nélkül hagyatott.

A bizottság tagjai többszőr megvizsgálván e ve­
téseket tenyészetük alatt is, végre az aratásnál, mely 
személyes jelenlétükben történt, az eredményről pon­
tos jegyzőkönyvet vettek fel, melynek alapján be­
adott jelentősök következőleg hangzik: „A 16 hü­
velyk távolu soros vetés termése 69°/0-kal volt több 
mint a 8 hüvelykes vetésé.“ Hogy még jobban 
meggyőződhessenek a dolog felől, a 3 különböző 
sűrűségű vetésnek teljesen egyenlő talajú részeiből 
egyenlő nagyságú területeket is külön learattattak, 
s a termés eredményéről a következő táblázatot mu­
tatták be:

a 1G hüvelykes a 8 hüvelykes so-
eorokban rokbau

Találtatott
ugyanoly
területen

1. a 90 fontos

a kalá-
szárna

az egész 
termés

száma

az egész 
termés

vetésnél 453 210/i6 font 338 112/X6 font
2. a 64 fontos 

vetésnél
3. a 32 itezés

526 3*/i. íj 381 17,e »

vetésnél 564 37, c » 320 2

A bizottság e jelentéséhez a két különböző mó­
don miveit vetésnek hasonló nagyságú s egyenlő 
talajú területéről vett két buzacsomő is volt bemu­
tatva. „Semmi kétség sem fér többé hozzá — úgy­
mond az Americ. Agriculturist tudósítója, -— hogy 
azon javítás, melynek szükségét oly régóta érezzük 
a búzatermelés terén, már mindinkább terjed az 
Egyesült államok távol vidékein egymástól elszórva 
élő értelmesebb gazdák között s nemsokára el fog 
jönni az idő, midőn a búzának rendes kapás növény­
ként mivelése is egészen általános és igen jövedel­
mező foglalkozássá lesz.“

Mindezeket összefoglalva tehát, a kővetkező téte­
leket lehet a különböző buzafajokkal tett termelési 
kisérletek végeredményéül határozottan megállapí­
tani :

a) A buzafajok termőképessége a kiválasztás ut­
ján nagy mértékben fokozható, s e nagyobb termő- 
képesség, kivált a korcsositás utján, meg is örökít­
hető.

b) Általában a rneunél ritkább vetés nagy mér­
tékben kedvez e tulajdonság kifejlődésének és fenn- 
maradhatásáuak, a melylyel egyszersmind a magvak 
erőteljessége és a tenyészeti idő meghosszabbodása 
is együtt jár, s ezért a mennél korábban való ve­
tés a legczélszeriibb.

c) A búza e hajlama legfeltűnőbben akkor nyi­
latkozik, ha első hajtásai részben újra föld alá ta- 
kartatváu, eredeti természetéhez híven valóságos 
pázsitfüve fejlődhetik, mielőtt kalászhozó szárakat 
bocsátana.

E tételeknek teljesen megfelelő tehát azon eljárás 
melyet a buzamivelés uj alakjaként látunk az Egye­
sült államokban megjelenni. Hogy hová fog a gya­
korlatban fejlődni ez uj mivelési mód, azt ma még 
nehezen lehetne megmondani; a sorok vastagsága, 
a sorközők szélessége, a sorokban talán fészkek ala­
kítása: mind oly tényező, mely befolyással vau a 
termés mennyiségére, de a melyek ismét a talaj, 
éghajlat, sőt részben a munkás viszonyoktól is füg­
genek. Annyit azonban bizton remélhetni, hogy a 
megkezdett újítás nem sokára mind szélesebb kör­
ben utat fog törni magának; ugyanazon ösvény ez, 
melyen már egy másik gazdasági növényünk, a ten- 
geri, jelen fejlettségére jutott, melynek jelenlegi 
fészkes mivelése mellett nyert mai alakjáról aligha 
fognánk felismerni eredeti ősét, a Zea Maist, mely 
az indiánoknál ép úgy szórva mivelten, miut nálunk 
a búza most, a mi takarmánytongerinkhez hasonló

kiuézésti növény, s alig hoz pár hiivelyknyi hosszú 
nyomorult csöveket.

A búza ez uj mivelésmódjából felettébb fontos 
előnyök származnak. A vetés nagyobb távolságú 
sorokban történvén, kivált ha gép haszuáltatik e 
miveletre, mely minden egyes szemet a tetszés sze­
rinti távolságra és mélységre helyez a földbe, úgy 
hogy miudeuik kifejlődhetése csaknem biztosítva 
vau: rendkívül kevés magot vesz igénybe. Mig je­
lenleg a sorvetőgéppel is 100 liter mag szükségel­
tetik egy holdra, e módszer mellett saját tapaszta­
latom szerint 20—21 liter mag elegendő, tehát 
‘/5-de a vetőmagnak meggazdálkodható. E miatt 
egyfelől a vetőmag kiválasztására lehet nagyobb 
gondot fordítani, másfelől a termeléssel járó kocz- 
káztatás apad, mert ha elemi csapások, kedvezőtlen 
időjárás megsemmisítené is az őszi vetést, az ed­
digi magnak csak ll6-lid része vesz el, s kevés 
költséggel újra pótolhatni a vetést. Az e módsze­
rinti termelés legjelentékenyebb kiadása, a feltöltö- 
getés, csak akkor szükséges, midőn már a vetés 
sikerülte felől meglehetősen tájékozhatja magát a 
gazda, s e költség is bőven kitelik a meggazdálko­
dott vetőmag árából.

Még jelentékenyebb előny az, hogy az e szerint 
miveit vetés szemei sokkal szebbek, súlyosabbak; 
mint fentebb már emlitém, ugyanazon vetőmag, 
moly közönséges szórt vetés után 37°/0 nyomorék 
magvat hozott, e mivelésmód szerint csak 3'8°/0 
ocsut adott, s a 75 kgrammos búzából ily módon 
8T5 kgrammos búza lett.

Hazánkat az utóbbi évek alatt mind érezhetőbben 
kezdik sujtaui a mezőgazdasági viszonyokban kül­
földön létrejött változások; terménykivitelünk, az 
ország egyetlen jövedelemforrása fokozatos hanyat­
lást mutat — mivel nem vagyunk képesek oly 
mennyiségű és minőségű termények előállítására, 
ugyanannyi területről, mint az évekkel együtt foly­
vást haladó külföldi versenytársaink, s e miatt nem 
adhatjuk oly olcsón terményeinket, mint azok. Ha 
vépkép elgázoltaim nem akarunk a létérti küzde­
lem mezején, nekünk is használni kell ugyanazon 
fegyvereket, melyeket versenytársaink használnak.

Ép ezért nagyon kívánatos, hogy az uj termelési 
módot mielőbb, s mennél több helyen megpróbál­
ják termelőink. Valami előny, ha talán nem oly 
nagy is, mint az első sikerült kisérletek után va­
lószínűnek látszik, mindenesetre fog származni 
az újításból, — legalább annyi, hogy gondolkozni 
fogunk termelésünk lehető javításának módjai felől.

(Természettud. Közi.)

A házalás hazánkban.
A házalás rendezése végett Buda-Pest 

főváros tanácsa hirdetmény által tudatta a közön­
séggel, hogy a házaló üzérkedés a fővárosban tilos. 
Ellenszegülők 25—100 írtig megbüntettetnek, s az 
áruezikkek elkoboztatnak. Kivételt csupán az 1852. 
évi császári rendelet 17. §. folytán engedélyt nyert] 
czikkek képeznek. A belföldi czikkekből különösen 
következőkre nézve tilos a házalás uljáui árulás:

Italul használni szokott folyadékok, anyag- és 
fűszerek, desztilált, olajok, — minden ezukor, süte­
mények és chokoládé, — kenőcs, tapasz, kivált 
minden orvosi szerek ember és álatok számára, — 
mindennemű mérgek, — higany és piskolez (Spies- 
glanz), — robbanó szerek, — érczek és drága kö­
vek, — templom-szerek, — egyenruhák és fegyve­
rek, — sorsjegyek és ígérvények, — képek, szobrok, 
úgy minden monopolizált állami czikkek. — A há­
zalás nyomtatványok, könyvek, naptárak stb.-re 
nézve már törvény által szabályozva van.

Nálunk is nagy szükség volna ilyen rendelet 
kibocsátására, különösen vidékünk egy egész raj 
ilyen házaló által lesz folyton zaklatva. Hogy a 
kényelem sokszor szívesen látja ezen uj kereskedést, 
mert el sem kell menni már a városba, mivel min­
dent az ajtó elé hoznak, érthető, — mert ezen házalók 
többnyire a legkisebb, legegyszerűbb, sokszor a 
legszükségesebb konyhaszerektől kezdve a legdrágább 
divatezikkig el vannak látva. Bámulatos, hogy ennyi 
mindenfélét többnyire egy ember képes magával 
hordani, — de bámulatos az is, hogy ők a rendőr­
ség figyelmét mindég kikerülhetik; — vagy talán 
a vidéken meg van engedve ezen kereskedés ? Néz­

zük, kik űzik ezen kereskedést s hová valók? Vizs­
gáljuk minők az áruezikkek. —- Ezen házalók na­
gyobbrészt külföldiek, különösen sokan Krajuából 
valók, de vannak köztük olyanok is, kiknek más 
czéljuk vau, nem csak a kereskedést űzni, hanem a 
könnyen hivő közönséget rászedni, mellette gyakran 
lopnak is. Az áruezikkek többnyire elromlottak, a 
min a nagykereskedők túladnak s ezek olcsón hozzá 
férnek. Ilyen romlott élelmi áruezikkekuek sokszor 
igen szomorú következményei vaunak, egész csalá­
dok megbetegednek tőle; p. o. a kávé s több más­
féle fűszerek mai nap utáuozhatók úgy, hogy még 
a valódinál is szebbek és sokkal olcsóbbak, de 
hatásuk bizonyítja aztán a csalást; a sütemények 
gyomort rontók, — a kenőcsök s tapaszok a leg­
siralmasabb utóhatással bírnak s van számos eset, 
hogy némely ember testileg tönkre lett téve ilyen 
szerek használata folytán. Azért figyelmeztetjük a 
u. é. közönséget, hogy az ilyen házalóktól tartóz­
kodjanak vásárolni; keressék fel inkább a solid és 
becsületes kereskedőt, a hol biztosak, hogy pén­
zükért jót kapnak, mert az nem drága, csak a rósz, 
— a mi többnyire olcsó, — drága. — Széles Ma­
gyarországban azon törekednek: a honi czikkeket, ipar­
terményeket és kereskedést védeni, miért is haza­
fiul szempontból kötelességünk volna, ezeket a ha­
zánkra és kis kereskedésünkre káros tolakodókat 
kiutasítani és tőlük megszabadulni, — a mi csak 
az által éretik el, ha a törvényt szigorúan tisztel­
jük és segítünk azt végrehajtani és ezen egyénektől 
semmit nem veszünk, mert semmiféle adót nem 
fizetnek, hanem titokban belopódzva üzérkednek

r

Vidék.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapjának e hó 5-én megjelent 19. számá­
ban a „Napi hírek“ rovatában azon újdonságot ta­
lálom registrálva és pedig teljes elismeréssel, hogy 
jövőre az utazó közönségnek nem keilend a buda- 
post-győri vonalon átszállaui.

Kapcsolatban ezen hírrel engedje meg t. Szer­
kesztő ur, hogy egy más, mindenesetre fontosabb 
ügyet hozzak szőnyegre, és pedig az ál lám vas­
pálya és asopronyi vasút menetrendjé­
nek hiányos voltát.

Miért mondom „hiányos“ voltát, azt a követ­
kező tény magyarázza meg.

F. hó 2-áu d. u. 4 órakor az akkor B.-Szom­
bathelyen Kisbér mellett vendégképen időző gróf 
Cziráky és neje sürgönyt kaptak Déuesfáról, mely­
ben egyetlen fiuk súlyos torokbajbau megbetegedé­
séről értesittetnek. Az egybegyült grófi család el­
határozza, hogy rögtön útnak indul s engem a be­
teg megtekintésére magával visz. — El is mentünk 
Kisbérre, ott nagy keservesen eltöltöttük az éj na­
gyobb részét (éjfél után ‘/s3 óráig) a rendelkezésre 
álló váróteremben, mig végre a várva várt pilla­
nattal a vonat is megjött, mely a bánattele anyát, 
nagyapát etc. a coupé párnáin közelebb viszi a 
drága es talán épen diphteritisben szenvedő mag­
zathoz. Eddig persze minden, a hogy, úgy, csak 
rendben volna.

De mit mondjunk, midőn reggel csak 3/46 után 
érkezünk meg a győri állam-vaspálya-udvarba s 
kocsit keresve, azt halljuk, hogy a Sopron felé in­
duló vonat valószínűleg 5 perczczel előbb már el­
indult.

A Győr-majorok gondolom hosszu-utezának neve­
zett telepén, mely nemcsak hosszú, hanem, Isten 
bocsássa meg úgy Győrvárosa-, valamint a nem 
kevésbé érdekelt soproni vasúttársaságnak, nagyon, 
ó igen nagyon sáros is, ló vesztében csak átránczi- 
gáltattunk, de kiérve, bezzeg, vonat nem volt már 
látható. Két óra múlva persze „Extra-vonat“-on in­
dultunk és más baj nem is lett.

Kérdezem már most illendő tisztelettel, ha táv- 
irdai összeköttetésben áll a nevezett 2 pályaudvar, 
hogyan történhetik meg, hogy egyikből 5 perczczel 
előbb indul a vonat, mielőtt a másikba a meg­
felelő másik vonat megérkezett? Nem lehetne el- 
késés esetében az ily perczeket, vagy akár egy ne­
gyedórát is Szombathely- vagy Sopronig behozni, 
kiegyenlíteni?



A mi felvilágosítást kaptunk, az ugyan sovány 
argumentatid volt!

Kérdezem, mit csináljon az a sok szegényebb 
sorsú ulazó, kinek czerirányu és fontosságú érdeke 
ily megbizhatlan utón kóuytelenit utazni? Csak 
nem fogják mondani: füttessen „Extrá“-t!

Ha tehát szabad, mások nevében is vagyok bátor 
kérdezni, vájjon mi oka ezen kettős menetrendi 
hiányosságnak s miért nem csatlakoznak rendesen 
az egyik pálya induló vonatai a másik pálya érkező 
vonataival ?

B.-Szombathely, 1879. márcz. 6-án.
Mir. Stadler Károly, 

uradalmi orvos.

Az iparos-kör vendége.
Folyó hó 9-én a székesfehérvári orsz. termény- 

és iparkiállitás végrehajtó-bizottságának elnöke: Gr. 
Zichy Jenő ur ő méltósága az említett iparkiállitás 
érdekében tett kőrútjában Győrt is érintvén, látoga­
tásával a győri iparos-kört is szerencséltette. A tisz­
telt vendég érkezéséről az ipartársulat elnöksége 
s választmánya csak későn értesülvén, fogadiatására 
nem tehették meg azon előkészületeket, melyeket 
megtenni óhajtottak volna. Mindazáltal a győri első 
ált. ipartársulat- iparos-kör tagjai s a székesfehér­
vári kiállításra jelentkezett győri iparosok közül 
mintegy 12 egyénből álló küldöttség jelent meg az 
államvaspálya állomásnál ő méltósága fogadása 
végett s ezek élén Het.s Mátyás ipartársulati elnök 
ur, a nyugati vaspálya vonalán d. e. 81/,, órakor 
megérkezett kitűnő vendéget rövid szívélyes be­
széddel üdvözölte, mire ő méltósága jövetele ózdi­
jának megemlítésével röviden felelvén, a küldöttség 
tagjai által a készen állott diszfogatokon szállására, 
a „fehér bárány" szállodába kisértetett. Ezután d. e. 
tiz órakor a helybeli iparos-körben jelent meg ő 
méltósága, hol a jelen volt iparosok állal éljenzés 
sei fogadtatva, emelkedett, s az ügy fontosságának 
érzetétől áthatott beszédben ismertette a székesfe­
hérvári orsz. kiállítás czéljait, kiemelvén, hogy azt 
nem mint kizárólag helyi, hanem országos érdekű 
kiállítást kell tekinteni, melyet tehát az ország 
összes iparosainak szükséges pártolni s minél kitü- 
nőbbé tenni. Hangsúlyozta továbbá, hogy hazánk 
mindinkább hanyatló anyagi viszonyait tekintve: 
mennyire szükséges, miszerint mezőgazdasági, de 
főleg iparterményeinket minél előbb tökélyesbiteni, 
s a külfölddel is megismertetni igyekezzünk, minek 
legczélszerübb módja az időnkénti kiállítások ren­
dezése lévén: a haza érdekében felhívja a győri ipa­
rosokat is, hogy a jelenleg Székesfehérvárott rende­
zendő országos kiállításon közülök is minél számo­
sabban jelenjenek meg. Élénk hatást szült beszéde 
végeztével ő méltósága még több, a székesfehérvári 
kiállításra vonatkozó tárgyban szíveskedett felvilá­
gosításokat adni.

Ezután Bejczi József ipartársulati tag mondott 
az iparosok nevében ő méltóságának, a hazai ipar 
emelése érdekében kifejtett buzgalmáért s ezen ügy­
ben jelenleg is tanúsított fáradozásáért köszönetét, 
mire az egyenként bemutatott kiállítókkal szívélyes 
kézszoritást s buzdító szavakat váltva a jelenlevők 
élénk éljenzése közt távozott körünkből, a küldött­
ség által előbb megyés püspök ur ő nagyméltósá­
gához, majd a vasúti állomáshoz kisértetve, onnét 
a déli vonattal Székesfehérvárra vissza utazott.

Ő méltóságának fesztelen, barátságos leereszkedő 
modora a legkedvezőbb benyomást tette iparosainkra, 
s hisszük, hogy közöttünki megjelenése az ipar- s 
különösen a székesfehérvári kiállítás iránti érdek­
lődést még láthatólag növelni fogja.

Mi részünkről azon meggyőződést szereztük ő mél­
tósága kitűnő tulajdonai megismeréséből, hogy ha 
az Isten számos ily lelkes főurral ajándékozná meg 
hazánkat: akkor bizlon hisszük, hogy nem csak 
iparunk, hanem általános jólétünk is rövid időn a 
legörvendetesb virágzásnak indulna.

* Frau,cziaországban a művészetek számára 
külön minisztérium állittatik fel. Ennek 1879. évi
SÄT **■*l“- ««*»

*'7.0° frank a színművészet emelésére
\ í iw Ug,y’ h0gy a kéPző|u<ívészetek számára

",1° a“k marad- A nevezetesebb tételek kö-
Jet tZ?i-i ÄUti Vezetés 340’300 frank, müinté- 
,t k 64d’990 frank, műtárgyak vásárlása és nyil­

vános épu etek díszítése 759,640 frank, mükiállitás 
(salon) o02,3ÜO frank, képzőművészeti segély zések 
es jutalmak 140,000 frank, műemlékek fentartása 

•odd,500 frank, nemzeti múzeumok 865,730 frank,
«Jven’n J*4"?* 68 bcauvaisi nemzeti műhelyek 
88<,bOO frank.

* Az angol művészeti budget frankra re-
2n 000 f9-79v1’12v?:rex rug- - Ebbő1 igazgatás 
^11,000 frank, müintézetek, jutalmak és segélyzések
3.474,400, műtárgyak vásárlása 452,000, múzeumok
4.967,475 frank (ezek közt a South Kensington
múzeum 1.189,400), különféle költségek 686,250. —
Ezenkívül a South Kensington muzeurn épületének
nagyobbitására még 400,000 frank vau előirányozva.

Ipar.
Németországban újabban különös gondot kez­

denek fordítani oly intézmények létesítésére, me­
lyekben az iparos tanulók és segédek szabad idejü­
ket hasznosan és kellemesen tölthetik, hogy ez által 
az anyagilag és szellemileg káros szórakozásoktól 
elvonassanak. — Legújabban különösen Uim városa 
tett ki magáért ez irányban. Itt ugyanis egy bi­
zottság alakult, mely arról gondoskodott, hogy az 
ottani iparmuzeumban a földszinti helyiségek — 
czélszerüen berendezve — a fiatal emberek haszná­
latára átadassák, és pedig egyelőre vasárnaponkiut 
esti 8 óráig. E kellemesen felszerelt helyiségekben 
a munkás könyveket, folyóiratokat, főleg képes-la­
pokat, játszó-eszközöket, iró- és rajzszereket, rajz­
előlapokat talál, melyek ingyen használhatók. Az 
illető órákban négy tanár van jelen, kiknek tanácsát 
a fiatal emberek minden okét érdeklő ügyben igénybe 
vehetik.

Ez intézmény helyes voltának kiáltó bizonyságául 
szolgál, hogy látogatottsága napról-napra növek­
szik. — A költségeket a község viseli, a szükséges 
könyveket stb. egyes egyletek és társulatok engedik 
át kölcsöuképen. (Anyagi érdekeink.)

Színház.

Tudomány és művészet.
* Türr tábornok f. hó 10-én a bpesti Lloyd ter­

mében felolvasást tartott folyóinknak a kereskede­
lem, ipar és gazdászat tekintetében miként leendő 
szabályozása s hasznosítása tárgyában.

Szombaton, márczius hó 8-án, Kótli Amá­
lia és Etelka jutalouijátékaul adatott bérszünet­
ben itt először: „A hamis fürtök,“ uj vígjáték 
I felv. — Fordította Follinus Aurél. — Ez 
az uj vígjáték inkább bohózat, — azt sem 
tudjuk ki irta? A sziulapon csak az áll: fordí­
totta Follinus Aurél. A személyzet egészen 
magyar, s történik B a 1 a ton-Füred en. Talán 
eredeti? Ki tudja? Meséjét elmondani, képtelenek 
vagyunk; de Mi kei — Zsemlési ur, — Follinus 
A. — Nyájas, — és Berki — Pokrócz — urak 
játékain, a közönség nagyokat kaczagott. — Ezt 
követte: „A nőnövelde,“ vig operette 2 felvo­
násban. Irta S. Zenéjét szerzé Souppé Ferencz. 
— Ismert, dallamos és mulattató operette, melyet 
színészeink kedvvel s összevágólag adának. A szín­
ház nem volt egészen tele.

Vasárnap, márcz. 9-én adatott bérfolyamban, 
itt először: „A kónyi búcsú,“ eredeti uj nép­
színmű, dalokkal, 4 felvonásban. Irta egy győri 
polgár. Zenéjét szerzé Staab Lénárd, helybeli 
zenetanár; igy hát egészen helybeli termés, —• a 
min szivünkből örülünk! Meséje röviden, ez: Fa­
ragó Bálint, kónyi tehetős földmivesnek van egy 
szép leánya, Sárika, ki bele szeret egy koronezói 
legénybe, Parittyás Pistába, kit azonban a 
szép Sárika szivének fájdalmára, bemozgósitottak 
Boszniába. Onnét azonban az első ütközet alkalmá­
val sebet kapva, haza bocsáttatik, s haza érvén, 
igen természetesen első gondja volt kedves Sáriká­
ját felkeresni, épen a kónyi búcsú alkalmával. 
Ott az ő váratlan megjelenésének csak Sárika örült 
igazán szivéből, mert hát szerette ő is a derék ko­
ronezói legényt. A kónyi legénység azonban irigy 
szemmel nézé őt, mert Kóuybau az a szokás, hogy

oda való leányt, más falubeli legénynek, nem sza­
bad feleségül venni. — Különösen görbe szemmel 
nézte őt Szekeres Marczi, kónyi legény, ki 
Sárikába szinte szerelmes volt. Össze is kapott az­
tán vele a tánezra gyülekezés kezdetén, s csak a 
többi józan legénység erélyes közbenjárása akadá- 
lyozá meg a véres verekedést, később azonban el­
hivatván Pistát más ürügy alatt a mulatságból, 
egy rósz pisztollyal mégis vállbán lövó azt, ki 
aztán megsebesülve haza nem mehetvén, Faragó 
Bálinthoz menekült Sárikája ápolása alá, kinek si­
került is két hét alatt kedvesét talpra állítani. Ez 
alatt Szekeres Marczi is magába tért, megbánta 
tettét, s mivel őt a koronezói legény mint orgyil­
kost a szolgabirónak fel nem adá: fel is kérésé 
Pistát Forgóiknál, tőle egész illendőséggel bocsá­
natot kért, — de hogy mégis hasonlót hasonlóval 
fizessen, bele szeret egy koronezói leányba, kit ő 
vezetett Forgó Bálinthoz, mivel épen Parittyás Pis­
tát kereste, -— kinek ő esetleg épen húga lévén, a 
két ellenségből, két egymást szerető sógor vált. —- 
A darab, úgy látszott, mulattató a szép számú kö­
zönséget, mely annak végén, zajosan éltető a szer­
zőt. — A zene-rész igen sikerültnek mondható, — 
s buzdításul szolgálhat Staab Lénárd urnák, e 
téren további kísérletekre. Néhány erőteljes kar jő 
hangszereléssel, s igazi magyar stílben írva, hatás­
sal énekeltetett a derék kónyi legények által, — 
valamint a magándalok közt is volt egy pár kelle­
mes és magyaros hangzatu dallam! Az előadással 
szerző meglehetett elégedve, mert színészeink, da­
czára a betanulási rövid időnek, szerepeiket elég 
készültséggel s kedvvel játszák. Mi kei a szent­
takács, a színműnek legeredetibb alakja, farizeusi 
ál-szentségével nagy hatást csinált, — mely még 
nagyobb lett volna, ha nem oly istentelen hang- 
ficzamitott kiejtéssel beszél, hogy szinte nehéz volt 
őt megérteni. Kónyon tisztán beszélnek magyarul, 
s még ott is, hol a szavakban nagyon használják 
az i előtétéit, ezt a szót például: el mentem, 
nem igy ejtik ki: ie mlentiem, mikép Mikei 
ur mondá, hanem egyszerűn csak igy: ie mentem! 
Ha Mikei ur egyszerűbben beszél, nagyobb hatást 
eszközölt volna szerepével. — Follinus Aurél izék­
kel spékelt mondókáját igen eredetileg, s a hall­
gatók nagy derültségére mondá el.

Hétfőn, márczius 10-én adatott itt először: 
„Házasság hirdetés utján,“ legújabb bohó­
zat 3 felvonásban. Irta Follinus Aurél. — Né­
zők csekély számmal voltak jelen.

Kakasfy.

Napi hírek.
Az iparos-körben f. hó 10-én tartott előadáson 

igen számos s díszes közönség volt jelen kik Dr. 
Síkor József urnák a nők családi viszonyaira vonat­
kozó érdekes felolvasását élénk tetszésuyilatkozatok- 
kal fogadták. — A legközelebbi előadás az iparos- 
körben f. hó 17-én fog megtartatni, mely alkalom­
mal u. t. Pereszlényi János ur a nők társadalmi 
állásáról értekezem!.

A székesfehérvári országos kiállításra való 
bejelentkezések ideje f. hó 15-ig meghosszabittatott, 
minélfogva felhívjuk azon iparosainkat, akik talán 
eddig ingadoztak, bogy a kiállitásbani részvételük 
iránti szándékukat a nevezett napig bejelentsék.

.Boszniába. Mint értesültünk, a helybeli posta- 
hivatalnál is adatnak fel gyakran a vidékről élelmi 
szereket tartalmazó küldemények Boszniába leendő 
szállítás végett. Minthogy azonban a cs. k. közös 
hadügyminisztérium inlézkedése s a m. k. fő-posta­
igazgatóság f. évi január 14-én kelt rendeleténél 
fogva „élelmi szereket, folyadékokat s egyéb a rom­
lásnak alávetett tárgyakat tartalmazó küldemények 
a tábori postákkal való szállilásból kirekesztvék“; 
a posta-bivatalok az ily küldeményeket fel nem ve­
hetik. Figyelmeztetjük tehát azon győri s vidéki 
lakosokat, a kiknek Boszniában s Herczegovinában 
netalán rokonaik vagy ismerőseik vannak, s a kiket 
talán óhajtanának olykor-olykor egy kis elemózsiá­
val meglepni, miszerént helyesebben teszik, ha e 
helyett inkább a küldemény árát, egy kis pénzt 
küldenek nekik, mivel az élelmi szerek a postán 
nem szállíttatván, kézhez nem juttathatnak.

A lövésztársulat f. hó 24-én a „Lloyd“ termő-
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ben haugversenynyol összekötött tánczvigalmat ren­
dez, mely előre láthatólag igen látogatott lesz.

A népoktatási bizottság tegnap tartá alakuló 
közgyűlését a városi tanácsteremben. Elnök dr. Kautz 
Gusztáv a gyűlést megnyitottunk nyilvánítván ol­
vastatott a városi közgyűlés által véleményadás vé­
gett átküldött kérvénye a Győr vidéki tanitóegylet- 
nek, melyben egy polgári leányiskolának Győrött 
leendő felállítását kérvényezi. Kapcsolatban e kér­
vénynyel olvastatott Vargyas-Petz Vilma folyamod­
ványa, melyben a magas minisztérium által enge­
délyezett magán polgári leányiskolája számára némi 
segélyt kér mindaddig, inig a nemes város vagy a 
kormány helyben hasonló intézetet felállítani ke­
gyeskednék. A két kérvény fölött hosszabb vita 
fejlődött, melynek folytán határoztatok, miszerint 
a bizottság javaslatba hozza a közgyűlés előtt, hogy 
mindaddig, mig a város azon kellemes helyzetben 
lesz, a szóban forgó intézetet felállítani; és az il­
lető magánintézet czéljának megfelel, a jövő iskola­
évre a város 30U forintot segélyképen megszavaz 
azon kikötéssel mégis, hogy ezen segély fejében a 
magánintézetbe részint a közép-, részint pedig a 
szegényebbsorsu osztályból 10, a népoktatási bi­
zottság által kijelölendő leány felvétessék. — E 
tárgyra, valamint a bizottság egyéb ügyeinek tör­
tént elintézésére alkalmilag visszatérünk.

A lefolyt Purim-ünnepély nem volt oly élénk, 
mint az az előbbi években szokott lenni. Nem csoda. 
Előkelőbb izr. polgártársaink a farsangban mulat­
nak, — a közép- és alsóbb-osztálynak pedig esze- 
ágában sincs a mulatság, mert rósz időket élünk, 
rósz csillagok járnak.

Hogy Győr-Szigetben járhatlan utak vaunak, 
az nem újság; de hogy a temetők felé vezető ut- 
czák utjai mily boszniai állapotban vannak, arról 
csak annak lehet tudomása ki tél idején egy-egy 
kedvest ki kisért az örök nyugalom helyére. Hát 
bizony ott oly sártenger van, hogy a gyászkocsi is 
el-el akad drága terhével, hát még a kegyoletes 
kísérők. E bajon mihamarább segíteni kell — ha 
másképen nem, úgy közadakozás utján.

Tűz. E napokban Lowinger József ur házának 
irószobájábau, hihetőleg a cseléd vigyázatlansága 
következtében tűz ütött ki. Lánggal égett egy s/.ö- 
vetfüggöuy, egy szék és asztal, mig egy átél lenben 
lakó asszony az irodában keletkezett világosságot 
észrevevén, a házba sietett és a tűz nagyobb kitö­
rését megakadályoztatta.

Hír szerint e napokban egy kucsébert a sétaté­
ren megtámadtak, késsel megszurkálták és cseme­
géjének egy részétől megfosztották. Ilyenkor a 
rendőrség a boldogok álmát alussza.

Halálozás. Houffel János nyug. uradalmi fő­
tiszt f. hó 9-én Pápán, életének 75. évében jobb- i 
létre szenderült. Béke hamvaira!

Budapesten f. hó 7-éu nagy részvét mellett kí­
sérték örök nyugalomra Harcot Alfréd franczia je­
les irót. Ezen temetésről lapunk következő száma 
bővebb közleményt fog hozni.

A Tisza áradása Szeged várost még mindég ve­
széllyel fenyegeti. A várost még csak az alföldi 
vasút töltése védi, ha ez is álszakad, akkor Szeged 
is el lesz öntve s még nem lehet megítélni, hogy 
ez a 70-ezer lakossal biró városban, hol már is 
fejetlenség kapott lábra, mily mérvű szerencsétlen­
séget fog előidézni. Az e perezig ide érkezett tu­
dósítások semmi javulást sem jelentenek a szegediek 
helyzetében. A Tisza álja Dorozsmát is elöntötte, 
a lakosság tömegesen menekül Halasra. Algyőuét 
az árvíznek több emberélet is esett áldozatul. Ki­
rály 0 Felsége a Dorozsmaiaknak 1U00 irt, Algyő 
és Tápé községeknek 2—2000 fit segélyt küldött.

Halálos Ítélet falragaszokon. Mindinkább ki­
tűnik, hogy Oroszországban messze elágazó össze­
esküvés létezik, s hogy az egymást követő merény­
letek egy nagy forradalmi párt tettei. E pártnak 
végrehajtó bizottsága van, mely újabban minden 
nagyobb orosz városban falragaszokon kihirdette 
Krapotkiu herczeg halálos Ítéletét. A hirdetményen 
felül arany hetükben ez áll: „Voljuoszt i zemlja“ 
(szabadság és föld) és mellette vérvörös színben a 
forradalmi bizottság jelvényei láthatók. A hirdet­
mény igy hangzik: „Az orosz néphez: Dmitry Ni- 
kolajevics Krapotkiu charkovi kormányzó, ki 20 
éves szolgálati ideje alatt az orosz népet minden­
kor véresen elnyomta és Oroszországon kívül is, 
Lengyelországban és Bolgárországban véresen gaz­
dálkodott, általunk halálra Ítéltetett és ezen ítélet 
rajta fahr. 9-én éjjel 12 órakor Charkovbau végre­
hajtatott.“ A hirdetmény ezután felsorolja Krapot­
kiu kegyetlenkedéseit, elmondja, hogy Krapotkiu né­
hány tanulót halálra veretett és róluk hamis jelen­
téseket küldött a kormánynak. — Azután igy foly­
tatja: A büntettek pohara csordultig volt, nekünk, 
a véresen leigázott nép láthatatlan bírálnak, bírás­
kodnunk és a czár hóhérát halálra kellett Ítélnünk. 
Jelszavunk: „Halált halálért, rémitést ré­
mi tés ért!“ Mecsenzoff után jött Krapotkiu és 
Krapotkiu után rá kerül a sor mindenkire, ki ben­
nünket irgalmatlanul elnyom, szabadságunkat elra­
bolja, berniünket kínoz, gyötör, a miért szabad em­
berekül akarjuk magunkat érezni. Hóhérainkat és 
zsarnokainkat, bármily magasan álljanak is, láthatat­
lan kezünk mindenkor el fogja érni, nappal és éjjel, 
otthon és az utczán, az irodában vagy a kocsin, 
mindenütt kérdőre vonjuk őket, a zsornokság véres 
kutyáit.“
Apró liirelt. A győri ág. ev. nép­

iskolában a gyermek-takarékpénztár intézménye be­
hozatott. — Rudolf trónörökös Prágában fel­
olvasást fog tartani. — A főváros egyelőre 10,000

irtot, szavazott meg az alvidéki vizkárosultak szá­
mára. — Becsben e napokban ismét borzasztó 
gyilkosságot követett el bizonyos Koziker Károly 
Müblliauser orvoson, kit meggyilkolt, azután pedig 
magát is kivégezte. A gyilkosság oka még nincs tel­
jesen kiderítve.

Jövő szombaton, márczius 15-én, a színházban 
adatik a Corneville harangok.

Pinczi lirnk 187!). márczius Imi 8-tirúl.
100 kilogrammonként. Fehér liszt 20 írt. Kö­

zönséges liszt 18 fvt. Zsemle-'iszt 19 frt. Dara 20 írt. Tehén- 
vaj 95 frt. Árpakása jobbféle 20 frt. Árpakása közönséges 
18 frt. — 1 kilogrammonként. Marhahús (50 kr. 
Borjúhús 52 kr. Fehér liszt 20 kr. Közönséges liszt 18 kr, 
Zscm’e-Uszt 19 kr. Dara 20 kr. Apró árpakása 20 kr. Kö­
zönséges árpakása 18 kr. Telién-vaj 1 frt 5 kr. Fehér házi 
kenyér 16 kr. Közönséges kenyér 10 kr. Törött só 19 kr. 
Örlött só 16 kr. Irós-vaj 60 kr. Svájczi sajt 40 kr. Közön­
séges sajt 30 kr. Csuka 50 kr. Ponty és harcsa 60 kr. 
Aszalt szilva 30 kr. Bécsi borsó 24 kr. Közönséges borsó 
11 kr. Bécsi lencse 24 kr. Közönséges lencse 14 kr. Kötos- 
kása 12 kr. Bab 9 kr. Mák 30 kr. — Egy liter. Tej­
föl 25 kr. Édes tej 8 kr. Közönséges fehér bor 30 kr. 
Közönséges vörös bor 40 kr. Közönséges sör 20 kr. Bor- 
eczet 16 kr. Égett bor 80 kr. Rozs-pálinka 50 kr. Slivo- 
vicza 60 kr. — 1 klgr. zöld káposzta 4 kr. 1 klgr. savanyú 
káposzta 6 kr. Tojásnak párja 4 kr. — Kemény fának 4 □ 
métere 18 frt. Lágy fának 4 □ métere 7 frt.

Kövér lúd párja 7 frt. Soványé 3 frt. Pulyka párja 5 frt. 
Récze párja 2 frt. Kappan párja 2 frt 50 kr. Tyuk párja 
1 Irt 80 kr. Őszi csirke párja 1 frt 30 kr. Téli csirke párja 
1 frt. Nyársmalacz 2 frt. Ludtojás párja 10 kr. Réczetojás 
3 db. 10 kr.

Vízállás a Rábán 2 m. 80 cm. (azaz 8' 11").

Meteorologiai jegyzetek.
Hó — nap

II ö in 6 r «
Reaumur

Légsulymórő
milliméterekben 1 ltlojávfÍS

0 ,1. 12 ó. 0 ó. 6 <5. 12 ó. II Ó. ||

márczius 8 •f3.r, +8 +6 750 750 750 —
> 9 +3 +6 +6 750 750 748 —
. ni +3 +10 +7., 747 746 744 ! Derült
„ 11 +6 +12 +7.„ 741 740 737 1 Esős

Győri gőzfürdő apácza-utcza 28. szám alatt.
Gőzfürdő nyitva réggel 7 órától déli 1 óráig.
Kádfürdő ” 7 ” egész estig.

Gőzhajó-járás:
Győrből indul Budapest felé délelőtt 11 órakor.

, Bécsfelé este 7 „

Vasúti menetrend.

Indulás •I: í Érkezés
N

Győrből Mécsbe reggel 5 13 Győrből Mécsbe reggel 8.49;
„ * délután 4 2(5 n este 7 53'
, Ujszöuyre délben 12 Oá Ujszöuyre délután 1130'
» * este 10 10 „ este 11 19
n Pápára délelőtt 10 30 Pápára délelőtt 11 56
* n délután G 05 n este 7 53’
, Kapuvárra reggel 5 45 (apuvárra reggel 7 57!
» n délután 4 53 „ este 7 04
* Sopronba re igei j 5 45 Sopronba délelőtt 9 40
" délután 4 53 „ este hIös'I

HIRDET

Ház-eladás.
G-yőr-Révfaluban a 

templom közelében

egy liáz
szabad kézből eladó.

Bővebb értesítéssel 
szolgálnak az örökö­
sök (Révfalu, 114. sz.) 
vagy Iíríllay Mihály 
Győrött belváros, Czéb 
Sándor ur könyvnyom­
dájában.

Czéh Sándor PAPÍR-, ÍRÓ- és RAJZSZERKERESKEDÉSE WJ KÖNYVNYOMDÁJA
GYŐRÖTT, a győri első takarékpénztár épületében,

ajálja jól felszerelt raktárát, n. m.:
Állampapir-tárczák piros és 

fekete bagariabőrből. 
Arany- és ezüst-sujtások 

(Gold-Börtel) papirosból. 
Beirókönyvek.
Bélyegző festékek, kék, ve­

res. lila és fekete. 
Carmin-ténták, 
Centiméterek. 
Cotillon-jelvények.
Csavaró Írónők (Crayons). 
Ecsetek.
Feljegyzési könyvek. 
Fénykép-keretek.
Festékek, igen alkalmasak

gyermekeknek ajándókul, 
dobozokban és cgyenkint 
nagy választékban.

Főkönyvek.
Greiner-féle Irkák.
Gummi arabicum.
Gummi szalagok.
Gummi, fekete, natúr és 

radír.
Háromszögek.
Index.
Irkák nagy választékban.
Irómappák.
Iskola-táskák.
Játszó-kártyák,

Japán! irótáblák.
Jegyzéktárczák piros és fe­

kete bagariaborből,
Jegyzőkönyvecskék (Notes)
Képes ivek és képes köny­

vek.
Kihúzó tollak (Reissfeder).
Könyvkötő vásznak.
Kréták,
Lámpaernyők.
Levélboritékok minden 

alakban.
Levélpapírok igen nagy vá­

lasztékban.
Levélsimltó kések.

Névjegyek 100 darab 50 krtól 3 frtig.
Levélpapír monogrammal 1 fittől ÍO frtig

Még mindig kaphatók a következő

nap t áir a kt:
Nagy-győri naptár. 
Nevessünk naptár.
Uj honvéd naptár.

Általános fali naptár 
A magyar nép naptára. 
Falusi gazda naptára. 
Jász-Kun képes naptár.

Jegyzék-naptár.
Kis-képcs naptár. 
Kossuth-Kalendcr.
Magyar feljegyzési naptár.

A

Budapesten
akáczfautcza 58. sz. a„

ajánl és elhelyez állomástkeresőket min­
den szakmából, u. m.:

/ önálló kezelői gazdatisztet
egy nagyobb uradalomba.

/ szántéitól, 
í Ispánt,
/ házfelügyelőt 800 fit évi

fizetéssel és szabad lakással,

több könyvvivőt, írnokot, kereskedő- 
segédet sat., gazdaasszonyokat, 
társalgóitokéi, nerelönöket sat.

25 kr. levélbélyeggel ellátott 
levelekre pontosan válaszol­
tak! k.

Győrött, 1879. Nyomatott Czéh Sándor kiadó-tulajdonosnál.


